

Линейка, посвященная Дню космонавтики

1. Этот мир для нас с тобою создан,
Как же нам остаться не у дел:
Дальние подмигивают звезды,
Расстоянье вовсе не предел.
Молодость – стремительное время,
Пусть всегда над ней стремимся ввысь,
И к полету будь готов все время,
Даже если ждать его всю жизнь.

2. 12 апреля наша страна и весь мир отмечает 58 лет с момента первого полёта человека в космос. Это всенародный праздник. Сегодня для нас кажется привычным, что стартуют с Земли космические корабли. В высоких небесных далях происходят стыковки космических аппаратов. Месяцами в космических станциях живут и трудятся космонавты, уходят к другим планетам автоматические станции. Сегодня вы можете сказать «И что тут особенного?».

1. Но ведь много тысяч лет назад, глядя на ночное небо, человек уже мечтал о полете к звездам. Миллиарды мерцающих ночных светил заставляли его уноситься мыслью в безбрежные дали Вселенной, будили воображение, заставляли задумываться над тайнами мироздания.

2. Шли века, человек приобретал все большую власть над природой, но мечта о полете к звездам оставалась все такой же несбыточной. И так оставалось до тех пор, пока не началась эра освоения космоса.

1. Не все мы с вами в космос полетим,
Но рассказать сегодня мы хотим
О людях тех, умелых и отважных,
Что покорили космос.

2. Очень важно
Не забывать имен их –
Всех космонавтов и учёных,
Которые законы нужные открыли
И человечеству дорогу в космос проложили.

1. В Калуге под Москвой

Учитель жил один простой.

Всю жизнь о космосе мечтал,

Сам нужные науки изучал,

Провёл огромную работу

И начал создавать теорию

Космических полётов.

Он гений был, и в наши дни

О Циолковском помнить мы должны.

2. Константин Эдуардович Циолковский – русский и советский учёный-самоучка, исследователь, школьный учитель – основоположник космонавтики. Он является автором проектов дирижаблей, работ в области аэродинамики и ракетной техники, одним из основоположников теории межпланетных сообщений с помощью ракет, разработчиком принципа ракетного движения.

1. Но кто построил первую ракету?

Вы знаете об этом?

Конструктор, академик Королёв.

К полёту первый спутник был готов

В минувшем веке, в пятьдесят седьмом году.

Он полетел благодаря труду

Конструкторов, ракетчиков, рабочих,

И он был первым в мире, между прочим.

2. Сергей Павлович Королёв родился 12 января 1907 года в городе Житомире (Украина) в семье учителя русской словесности. Советский учёный, конструктор и организатор производства ракетно-космической техники и ракетного оружия СССР, основатель практической космонавтики, создатель советского стратегического ракетного оружия средней и межконтинентальной дальности. Его девизом по жизни были слова «Кто хочет работать – ищет средства, кто не хочет – причины».

1. 4 октября 1957 года был запущен первый искусственный спутник Земли. Эта дата считается началом космической эры.

2. Спутник летал 92 дня до 4 января 1958 года, совершив 1440 оборотов вокруг Земли. Пролетал ровно три месяца, вошел в плотные слои атмосферы и сгорел.

1. 3 ноября 1957 года запущен второй искусственный спутник, в его кабине была собака Лайка, снабженная всем необходимым для жизни. Спутник совершил 2370 витков вокруг Земли, затем сгорел в атмосфере 14 апреля 1958 года.

2. 15 мая 1958 года – запущен третий искусственный спутник. Запуск спутников позволил начать изучение космического пространства.

1. 19 августа 1960 года запущен космический корабль, на борту – собаки Стрелка и Белка. Собаки Белка и Стрелка стали первыми живыми существами, совершившими суточный орбитальный полёт и благополучно вернувшимися обратно. За это время корабль совершил 17 полных оборотов вокруг Земли.

2. Несмотря на требование правительства СССР о срочном запуске в космос человека, С. П. Королёв принял решение осуществить его только после двух подряд успешных пусков кораблей с собаками. На этот раз предполагались одиночные одновитковые полёты. 9 марта 1961 года был осуществлён удачный полёт собаки Чернушки и манекена, прозванного «Иваном Ивановичем», на корабле «Восток ЗКА № 1».

1. Через 4 года новый был успех –
 Поднялся в космос первый человек.
 Гагарин Юрий выполнил полёт.
 Вокруг Земли наш облетел пилот.
 Благополучно завершил виток
 Космический корабль «Восток».

2. 12 апреля 1961 года впервые в мире на космическом корабле «Восток» совершил полет первый космонавт планеты. Им был Юрий Алексеевич Гагарин. Началась новая эра – эра освоения космоса.

1. Ах, этот день двенадцатый апреля,
 Как он пронесся по людским сердцам!
 Казалось, мир неволью стал добрее,
 Своей победой потрясенный сам.
 Какой гремел он музыкой вселенской,
 Тот праздник, в пестром пламени знамен,
 Когда безвестный сын земли смоленской
 Землей-планетой был усыновлен.

2. Сказал «поехали» Гагарин,
 Ракета в космос понеслась.
 Вот это был рискованный парень!
 С тех пор эпоха началась.
 Эпоха странствий и открытий,
 Прогресса мира и труда,
 Надежд, желаний и событий,
 Теперь все это – навсегда.

1. 12 апреля 1961 года в 9 часов 7 минут по московскому времени с космодрома Байконур стартовал космический корабль "Восток" с пилотом-космонавтом Юрием Алексеевичем Гагариным на борту. Спустя всего 108 минут космонавт приземлился неподалеку от деревни Смеловки в Саратовской области. Всего 108 минут продолжался первый полет, но этим минутам суждено было стать звездными в биографии Гагарина.

2. За свой полет Юрий Алексеевич Гагарин был удостоен званий Герой Советского Союза и «Летчик-космонавт СССР», награжден орденом Ленина. Всего 108 минут продолжался полет Гагарина, но не количество минут определяет вклад в историю освоения космоса. Он был первым и останется им навсегда.

2. С момента первого полёта человека в космос за пределами Земли побывало 559 космонавтов, среди них 63 женщины. Представители 36 стран побывали на орбите Земли. Россия по праву носит звание ведущей мировой космической державы.

1. Стал космос нашей жизни частью,
 Для космонавтов он, как дом.
 Мы поздравляем с этим днем,
 Когда по звездным перегонам
 Промчался русский человек,
 И, в красоту Земли влюбленный,
 Прославил Родину навек.

Ролик: «Каким он парнем был»

Вручение грамот

Мы так давно, мы так давно не отдыхали.
Нам было просто не до отдыха с тобой.
Мы пол-Европы по-пластунски пропахали,
И завтра, завтра, наконец, последний бой.

Припев. Еще немного, еще чуть-чуть,
Последний бой – он трудный самый.
А я в Россию, домой хочу,
Я так давно не видел маму!

Четвертый год нам нет житья от этих фрицев.
Четвертый год соленый пот и кровь рекой.
А мне б в девчоночку в хорошую влюбиться,
А мне б до Родины дотронуться рукой.

Припев.

Последний раз сойдемся завтра в рукопашной.
Последний раз России сможем послужить.
А за нее и помереть совсем не страшно,
Хоть каждый все-таки надеется дожить!

Припев.